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مقدمه

آنـگاه کـه بعد از 2 سـال سـیم‌هاي ارتودنسـي را از دندان‌هاي پسـرك بازيگوش بيـرون مي‌آوري، 

دلـت شـاد مي‌شـود. پسـرك مدتـي مي‌نشـيند تـا حالش جـا بيايـد. زيرچشـمي به تـو نـگاه ميك‌ند. 

رگـه‌اي باريـك از گوشـه‌ي دهانش تا اواسـط چانه‌اش امتـداد يافته. وقتي صورتـش را مي‌چرخاند،‌ 

انعـكاس نـور از آن باريكـه برايـت حكايـت ميك‌نـد كـه آنجـا نمناك‌تـر از نواحـي مجـاور اسـت. 

دسـتمالي بـه او مي‌دهـي تا صورتـش را تميـز كند.

قالـب نهايـي را كـه از دندان‌هايـش گرفتـي از جـا بلنـد مي‌شـود بـه سـوي تـو مي‌آيـد و بـا زبان شـيرين 

كودكانـه‌اش بـه تـو مي‌گويـد: »آقـاي دكتر خيلـي منمون! )البتـه منظورش اين اسـت كه خيلـي ممنون( بعد 

دسـت در دسـت پـدرش بـه طرف در خروجـي مي‌رود، نزديـك در كه رسـيد، مكثي ميك‌نـد، برمي‌گردد و 

در حالـي كـه بـه طـرف تو مي‌آيد دسـتش را به جيـب پالتوي رنـگ و رو رفته‌اش ميك‌نـد. در يك قدمي‌ات 

مي‌ايسـتد و يـك سـيب سـرخ كوچـك از جيبش بيرون مـي‌آورد و بـه طرف تـو دراز ميك‌ند.

قبلاً گاز كوچكـي بـه آن زده، امـا چنـان ماهرانـه آن را در فضـا چرخانده كه سـمت گاز خـورده‌اش را 

نمي‌بينـي. لبخنـدي مي‌زنـي و سـيب را از دسـتش مي‌گيـري. چنـد قدمـي بـه عقب مـي‌رود، بعـد از كمر 

مي‌چرخـد و پاهايـش بـه طـرف در گام بـر مي‌دارنـد،‌ امـا هنـوز دارد عقب را نـگاه ميك‌ند. به آسـتانه‌ي 

در كـه رسـيد، انگشـت كوچـك پـدرش را مي‌گيـرد و چند بـار محكم به طـرف خود ميك‌شـد اين علامت 

بـراي پـدر آشناسـت، پـس خـم مي‌شـود و گوشـش را تـا سـطح دهان پسـرك پاييـن مي‌آورد. پسـرك 

دسـتش را كنـار گـوش پـدر مي‌گـذارد. آن را طـوري گود كرده كـه انـگار مي‌خواهد بـا آن از جويباري 

آب بـردارد. بعـد در حالـي كـه هنـوز دارد به شـما نـگاه ميك‌نـد به پـدرش مي‌گويد:

»بابايي، آقاي دكتر آشخال تو چشمش رفته؟!«

پدر لبخند مي‌زند، قد راست ميك‌ند و در حالي كه دست پسرك را گرفته و به طرف در مي‌رود مي‌گويد:

ـ »نه بابايي«

ـ »پس چرا ...« صدايش با خروج از در و دور شدن از اتاق، نامفهوم مي‌شود.

نگاهـي بـه هديـه‌ي او مي‌‌انـدازي. آه كـه آن سـيب چه قـدر برايت با ارزش اسـت. خيلـي باارزش‌تر 

از آن حـق ويزيـت مسـخره. آن سـيب را،‌و محبتـي كه پشـت آن اسـت،‌ بـا هيچ چيز عـوض نكن، ‌با 

هيـچ چيز.



در اينجـا لازم مي‌دانـم كـه از زحمـات كليـه عزيزانـي كـه در تهيـه ايـن مجموعـه يـاري‌ام كرده‌انـد، 

كنم. سپاسـگزاري 

پـدر و مـادر عزيـزم كه تلاش‌هاي آنها بيشـترين سـهم را در پيشـرفتم داشـت. جنـاب آقاي دكتر 

محمـد جعفـر اقبـال، رئيس محترم دانشـكده دندانپزشـكي شـهيد بهشـتي كه بـا حمايـت صميمانه 

و صادقانـه زمينـه لازم بـراي پيشـرفت بنـده را فراهـم كردند. جنـاب آقاي دكتر محمـد جعفريان، 

معاون آموزشـي محترم دانشـكده‌ي دندانپزشـكي شـهيد بهشـتي كه دلسـوزانه راهنمايي‌ام كردند. 

جنـاب آقـاي دكتـر كسـري طبـري كـه از نظـرات خوبشـان در مـورد امتحـان دسـتياري، بسـيار 

اسـتفاده كـردم. خانم‌هـا دكتـر سـاناز كمـره، دكتر عاطفـه گوهري و دكتر فرشـته شـانه‌اي كه 

در نوشـتن ايـن مجموعـه نقـش اصلـي را داشـتند. آقـاي مهنـدس علـي خزعلـي و سـركار خانم 

آقـازاده و سـاير اعضـاي گـروه توليد انتشـارات كه زحمـت فراوان بـراي چاپ اين كتاب كشـيدند.

و امـا در پايـان، نظـر بـه اينكـه در حـال حاضـر برخي افـراد و مؤسسـات اقـدام به دادن مشـاوره 

در زمينـه‌ي آزمـون ملـي جايابـي دسـتياري ميك‌ننـد، مـا هـم به ايـن فكر افتاديـم كه مگـر، چي‌مان 

كمتـر اسـت؟! تـازه،‌ احتمـالًا مـا يـك تجربه‌هايـي در اين مـورد داريـم كه آنهـا ندارند!

خوشـحال خواهـم شـد بتوانـم در ايـن مسـير كمكـي بكنـم و بـه سـؤالات، نظـرات و پيشـنهادات و 

انتقادهـاي شـما در كانـال تلگـرام زيـر پاسـخ‌گو باشـم.
https://telegram.me/drmohammadnoruzian

موفق باشید 								      
							      دکتر محمد نوروزیان     

خرداد 1396 								      
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آزمون جايابي دانش آموختگان خارج از كشور سال 1391

پریودانتيكس

1- كدام يك از جملات زير در مورد attached gingival صحيح مي‌باشد؟
		 الف( همان keratinized gingiva مي‌باشد.

ب( بيشترين ميزان آن در هر ناحيه مولرهاي فك بالا مي‌باشد
ج( ميزان پهناي آن با افزايش سن افزايش مي‌يابد.

د( در ناحيه پالاتال فك بالا به واسطه خط موكوجينجيوال از بافت مخاطي پالاتال جدا مي‌شود.

2- منظور از dentogingival unit مجموعه كدام يك از اجزاي زير مي‌باشد؟
cementum, junctional epithelium )ب 		 gingival fibers, junctional epithelium )الف

periodontal ligament, cementum )د 			  gingival fibers,periodontal ligament )ج

3ـ بيشترين نوع كلاژن تشكيل دهنده فيبرهاي ليگامان‌هاي پريودنتال كدام مي‌باشد؟
type IV د( كلاژن 	 	type III ج( كلاژن 		 type II ب( كلاژن 		 type I الف( كلاژن

4ـ كداميك از الياف اصلي پريودنتال بيشترين نقش را در تحمل نيروهاي جويدن )Mastication( را دارند؟
oblique  )د 		 horizontal )ج 		 alveolar crest )ب 		 transseptal  )الف

5ـ كدام يك در مورد chronic periodontitis صحيح است؟
الف( سابقه ژنتيكي در اين بيماري مشهود است.	

ب( ميزان تخريب نسوج يا ميزان عوامل محرك موضعي همخواني ندارد.
ج( مولرهاي اول و دندان‌هاي سانترال اولين دندان‌هايي هستند كه گرفتار مي‌شوند.

د( شيوع آن در بزرگسالان بيشتر از كودكان  مي‌باشد.

6ـ اولين و شاخص‌ترين علامت كلينيكي gingivitis كدام است؟
probing depth ب( افزايش 				   bleeding on probing )الف

د( تغيير رنگ لثه 			  gingival cravicular fluid ج( افزايش

7ـ mc cal festoons تغيير غيرنرمال در كدام يك از ويژگي‌هاي لثه مي‌باشد؟

position )د 		 contour )ج 		 texture )ب 		 consistency )الف
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8ـ افزايش حجم لثه ناشي از pregnancy به طور اوليه جزء كدام يك از انواع ‌gingival enlargementها طبقه‌بندي مي‌شود؟

conditional )د 		 false enragement )ج 		 neoplastic  )ب 		 inflammatory  )الف

9ـ كدام يك از جملات زير در مورد ضايعه استخواني )bone defects( صحيح است؟

الف( در ضايعه استخواني تك ديواره فقط يكي از ديواره‌هاي استخواني از بين رفته است.

ب( crater يك ضايعه استخواني عمودي است كه در سطح باكال دندان‌ها ايجاد مي‌گردد.

ج( lipping در واقع يك نوع central buttressing bone formation مي‌باشد.

د( hemisepta يك ضايعه عمودي تك ديواره است.

10ـ كدام يك در مورد chronic periodontitis صحيح است؟

الف( در نوع generalized حداقل 5 ناحیه از فكين دچار attachment loss مي‌باشد.

ب( در نوع slight تخريب استخوان با attachment loss اتفاق نمي‌افتد.

ج( در نوع localized حداقل 40 درصد از نواحی دهان درگیر می باشد.

د( در نوع mildک اهش ارتفاع استخوان 2ی ا 3 میلی متر است.

11ـ كدام گزينه در مورد آبسه‌ها صحيح است؟

الف( پاكت‌هاي عميق و attachment loss از مشخصه‌هاي مهم در gingival abscess است.

ب( آنتي بيوتيك انتخابي براي درمان آبسه‌هاي پريودنتال آموكسي‌سيلين است.

ج( مهمترين عامل بروز آبسه پريودنتال ورود جسم خارجي نظير موي مسواك به داخل لثه است.

د( در آبسه پريودنتال معمولاً پالپ non – vital است.

12ـ كدام گزينه در مورد قلم‌هاي جرم‌گيري صحيح مي‌باشد؟

الف( از نماي cross – section زاويه بين سطح blade و lower shank در كورتهاي گريسي 90 درجه است.

ب( در كورت‌هاي گريسي مي‌توان از هر دو لبه blade جهت scaling  مي‌توان استفاده كرد.

ج( ويژگي‌اي off – set blade مربوط به كورت‌هاي گريسي است.

د( انواع كورت‌هاي after – five نوع تغيير يافته انواع universal curate مي‌باشد.

13ـ كدام گزينه در تشخيص افتراقي ژنژيويت از پريودنتيت صحيح است؟

الف( clinical attachment loss فقط در پريودنتيت مشاهده مي‌شود.

ب( فقط در ژنژيويت علامت قرمزي لثه ديده مي‌شود.

ج( فقط در ژنژيويت خونريزي حين پروبينگ مشاهده مي‌شود.

د( پاكت پريودنتال در نواحي دچار ژنژيويت مشاهده مي‌شود.
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14ـ جهت انجام subgingival scaling زاويه سطح blade كورت با دندان چه ميزان بايد باشد؟

د( بيش از 110 درجه 		 ج( 110-90 درجه 		 ب( 90-45 درجه 		 الف( 45-0 درجه

15ـ كدام يك در مورد تكيه‌گاه )rest( حين جرم‌گيري صحيح مي‌باشد؟

الف( نوع palm – down يكي از انواع تكيه‌گاه‌هاي داخلي دهاني مي‌باشد.

ب( در نوع conventional از دندان‌هاي مجاور محل جرم‌گيري استفاده مي‌شود.

ج( تكيه‌گاه finger on finger از انواع تكيه‌گاه‌هاي خارج دهاني مي‌باشد.

د( نوع conventional کی ی از انواع تیکه گاه های خارج دهانی است.

16ـ كدام يك از جملات زير در مورد لقي )mobility( دندان‌ها صحيح است؟

الف( به طور طبيعي دندان‌ها داراي mobility مختصر مي‌باشد و كمترين ميزان آن در طول شبانه‌روز هنگام صبح در زمان بيدان شدن 

از خواب مي‌باشد.

ب( در لقي نوع دو )grade II( علاوه بر حركت bucco – lingually دندان داراي حركت apico – cornally نيز مي‌باشد.

ج( وجود التهاب در ليگامان پريودنتال حتي بدون وجود crestal bone loss مي‌تواند موجب لقي شود.

د( bruxism يا clenching به تنهايي نمي‌تواند موجب لقي شود.

17ـ كدام گزينه در مورد localized aggressive periodontitis صحيح است؟

الف( يكي از مشخصه‌هاي اين بيماري وجود التهاب شديد در لثه اطراف دندان‌هاي مولر اول و سانترال است.

ب( معمولاً ‌زمان آغاز بيماري از 30 سالگي مي‌باشد.

ج( يكي از مشخصه‌هاي راديوگرافي آن مشاهده ضايعه استخواني arc – shaped در ناحيه مولرهاي اول است.

د( شاخص‌ترين ميكروارگانيزم ايجادكننده آن prevotella intermedia  است.

18ـ كمترين ميزان عرض لثه چسبنده در سمت فاشيال در كدام قسمت دهان مشاهده مي‌شود؟

ب( قدام فك پايين 					    الف( قدام فك بالا

	 در مجاورت پرمولرهاي فك پايين د( 			  چ( در مجاورت مولرهاي فك بالا

19ـ كدام يك از مواد ترميمي زير در مجاورت با لثه مي‌تواند موجب آسيب به آن شود؟

ج( زيركونيا 	 	self – cure ج( اكريل 			  ب( پرسلن 			  الف( طلا

20ـ شايع‌ترين علت بوي بد دهان كدام مورد است؟

د( عوامل تداخل دهاني 		 ج( اختلالات متابوليك 		 ب( بيماري‌هاي ريوي الف( بيماري‌هاي گوارشي	
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رادیولوژی

21ـ نقش اصلی اتوترانسفورمر در دستگاه رادیوگرافی چیست؟

ب( ايجاد حداكثر جريان در فيلامان 			  الف( تعيين حداكثر ولتاژ در دو سر فيلامان

د( ايجاد حداقل كليوولتاژ بين كاتد و آند 			  ج( ايجاد حداكثر ولتاژ بين كاتد و آند

22ـ افزودن فيلتر در مسير منبع اشعه ايكس، سبب .......... متوسط انرژي فوتون‌ها و ........... تعداد فوتون‌ها مي‌گردد.

د( كاهش ـ افزايش 		 ج( كاهش ـ كاهش 		 ب( افزايش ـ كاهش 		 الف( افزايش ـ افزايش

23- علت اصلي استئوراديونكروز چيست؟

ب( افزايش فعاليت استئوكلاست‌ها 				   الف( مرگ استئوبلاست‌ها

د( كاهش بزاق و افزايش پوسيدگي دندان 				   ج( آسيب ديدن عروق خوني

24- حساسيت كدام يك از بافت‌ها و اعضاي زير به اشعه بيشتر است؟

د( غدد بزاقي 			  ج( كبد 		 ب( مغز استخوان 			  الف( چشم

25ـ عمده‌ترين عامل پرتوگيري در جوامع انساني كدام است؟

د( تابش خورشید 		 ج( عناصر درون زمینی 		 ب( رادیوگرافی پزشکی 		 الف( گاز رادون

posi� 266ـ در تهيه راديوگرافي پري اپيكال، هنگامي كه حفاظتي بين تيوب و عمل‌كننده وجود ندارد، طبق قانون

tion – distance مقدار زاويه و فاصله ايمن از سرتيوب چه قدر است؟

د( 120 درجه ـ 2 متر 		 ج( 80 درجه ـ 2/5 متر 		 ب( 130 درجه ـ 1/5 متر الف( 140 درجه ـ 1/5 متر	

27ـ عمل صفحات تقويت‌كننده در سيستم گيرنده تصوير چيست؟

ب( قدرت وضوح تصوير افزايش مي‌يابد. 			  الف( دوز دريافتي بيمار كاهش مي‌يابد.

د( حساسيت فيلم تست به اشعه كاهش مي‌يابد. 				   ج( دانسيته تصوير افزايش مي‌يابد.

28ـ فيلمي پس از انجام ظهور و ثبوت واجد لكه سفيد رنگ است، علت چيست؟

ب( شست و شوي ناكافي 				   الف( آلودگي به داروي ظهور

د( كهنه بودن داروي ظهور 				   ج( آلودگي به داروي ثبوت
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29ـ از يك خانم باردار، ضمن رعايت موارد حفاظتي، كدام كلیشه راديوگرافي را مي‌توان تهيه كرد؟

ب( پانوراميك 					    full mouth الف( سري

د( در دوران بارداري تهيه راديوگرافي مجاز نيست. 					    ج( سري بايت وينگ

30ـ علت پديده Cervical burn out چيست؟

د( كاهش جذب اشعه ج( پوسيدگي پروگزيمالي	 		 ب( افزايش جذب اشعه الف( پوسيدگي سطح ريشه	

31ـ كدام يك از موارد نام برده جهت ضدعفوني كردن فيلم‌هاي راديوگرافي داخل دهاني مناسب‌تر است؟

د( كلرين 			  ج( یدوفر 			  ب( فنل 	 الف( هيپوكلريت سديم	

32ـ در بيمار مشكوك به شكستگي گردن كنديل، كدام تكنيك جهت ارزيابي، مناسب‌تر است؟

submentovertex  )د 		 reverse – towne )ج 	lateral cephalometry )ب 		 waters  )الف

33ـ تصوير نازوفارنكس در راديوگرافي پانوراميك به چه صورت مشاهده مي‌شود؟

ب( راديولوسنسي روي راموس منديبل 				   الف( راديواپسيتي روي تنه منديبل

د( راديواپسيتي بين زبان و كام نرم 				   ج( راديواپسيتي روي كام سخت

34ـ كدام يك از نماهاي زير نشانگر التهاب و عفونت بافت نرم در تصويربرداري سي‌تي اسكن مي‌باشد؟

ب( ناز کشدن استخوان ناحیه مجاور 			  الف( تجمع غيرطبيعي گاز در بافت نرم

د( صاف شدن پلان چربي 				   ج( نازك شدن عضلات مجاور

35ـ كدام يك از آنومالي‌هاي دنداني معمولًا با تريزومي 21 ديده مي‌شود؟

د( تارودنشیا 		 ج( دنتين ديسپلازي  			  ب( هيپوپلازي ترنر 		 الف( فيوژن

36ـ در حین رادیوگرافی Bisect ،زاویه تابش اشعه بهک دام دندان بیشتر است؟

ب( سانترال‌هاي ماگزيلا	 				   الف( سانترال های مندیبل

د( مولرهاي ماگزيلا 					    ج( مولرهاي منديبل
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سلامت دهان و دندان پزشكي اجتماعي

37ـ از عوامل تعيين‌كننده سلامت براساس مدل )Dahlgem G, 1995( كدام يك از موارد زير در بالاترين سطح قرار دارد؟

د( شبكه‌هاي اجتماعي 		 ج( شيوه زندگي فردي 		 ب( محيط كار و زندگي 		 الف( سن و جنس

38ـ ميزان بقاء 5 ساله سرطان‌هاي ناحيه دهان در صورت تشخيص ضايعه در مراحل اوليه تا چند درصد مي‌باشد؟

د( 80 			  ج( 70 			  ب( 60 			  الف( 50

39ـ كدام يك از موارد زير مي‌تواند به عنوان يكي از رويكردهاي متمركز بر كل جمعيت،‌ نابرابر در سلامت دهان 

را كاهش دهد؟

interventionist ب( رويكرد مداخله‌اي 		 Disease oriented الف( رويكرد متمركز بر بيماري

compartmentalized د( رويكرد اجزايي 	 	common risk factor ج( رويكرد عامل خطر مشترك

40ـ كدام يك از موارد زير،‌ مورد توافق در آلماتا در سال 1978 است؟

د( مشاركت جامعه 		 ج( رويكرد چند بخشي 		 ب( فناوری پیشرفته 		 الف( تایکد بر پیشگیری

41ـ در مورد اثربخشي مطالعات مربوط به مداخلات سلامت دهان، كدام گزينه صحيح است؟

الف( ارتقاء دانش سلامت دهان در افراد توسط اين مداخلات ممكن نيست.

ب( با دادن اطلاعات به افراد مي‌توان در طولاني مدت تغيير رفتاري ايجاد كرد.

ج( شواهد ناچيز در مورد اثربخشي غربالگري براي رديابي زود هنگام سرطان وجود دارد.

د( مداخلات ارتقاء سلامت دهان تغييرات طولاني مدت در سطح پلاك دنداني ايجاد مي‌كند.

42ـ مهمترين نحوه عمل فلورايد كدام است؟

د( اثر پيش رويشي 		 ج( اثر پس رويشي 		 ب( اثر تركيب شيميايي 		 الف( اثر سيستميك

43ـ كدام گزينه سطح قابل قبول وضعيت پريودنتال را نشان مي‌دهد؟

الف( وجود كمتر از 2 دندان با پاكت بيشتر از mm 3 در 18 سالگي	

ب( وجود بيشتر از 2 دندان با پاكت mm 5 در 44-35 سالگي

  طول ريشه در 75 سالگي را بپوشاند. 1
3
ج( ارتفاع استخوان آلوئول، 

2 طول ريشه را در 75 سالگي بپوشاند.
3
د( ارتفاع استخوان آلوئول، 
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44ـ در مورد رويكرد شيوه زندگي )Life style approach( كدام مورد صحيح است؟

الف(‌رويكرد شيوه زندگي به عنوان ابزار اصلي در روش سنتي ارتقا سلامت و پيشگيري از بيماري در بخش سلامت مي‌شود.

ب( تمركز صرف بر تغيير دادن شيوه زندگي در ايجاد سلامت افراد بسیار مؤثر است.

ج( هر فرد به صورت مجزا در این روکیرد مورد بررسی قرار می گیرد.

د( به عوامل بالا دست و پایین دست توجهک افی راک رده است.

45ـ كدام يك از غذاها يا تنقلات زير در رژيم پيشگيري از پوسيدگي توصيه مي‌شود؟

ب( آبميوه‌هاي فرآوري شده 	)Non – milk extrinsic sugars( قندهاي خارجي غيرشيري )الف

د( غذاهاي كم چربي 					    ج( غذاهاي پر چربي

46ـ براي طراحي و ارزيابي برنامه آموزش سلامت، اولين اقدام كدام يك از موارد زير مي‌باشد؟

ب( ارزيابي نياز و اولويت‌بندي 				   الف( مشخص كردن اهداف

د( طراحي برنامه عملياتي 					    ج( مشخص كردن منابع
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اندودانتيكس

47ـ بارزترين سلول ايمني در پالپ نرمال دندان كدام است؟

د( لنفوسيتها 		 ج( نوتروفيل‌ها 	 ب( سلول‌هاي دندرتيك	 		 الف( ميكروفاژها

48ـ پالپ سالم دوره‌هاي ايسكمي را تا چه حدود زماني مي‌تواند تحمل كند؟

د( 1 ساعت 			  ج( 40 دقيقه 		 ب( 20 دقيقه 		 الف( 10 دقيقه

49ـ ريشه‌ي كدام يك از دندان‌هاي زير استعداد بيشتري جهت ابتلا به شكستگي عمودي ريشه دارد؟

ب( پري مولار دوم ماگزيلا	 					    الف( كانين ماگزيلا

د( ريشه پالاتال مولار ماگزيلا 					    ج( سانترال ماگزيلا

‌ـ جهت كنترل درد بعد از درمان ريشه، مصرف كدام داروها مي‌توانند اثرات ضد درد سينرژيستي داشته باشند؟ 50

د( ايبوپروفن و كدئين 		 ج( ايبوپروفن و ژلوفن 		 ب( آسپرين و ايبوپروفن الف( ايپوپروفن و استامينوفن	

51ـ در ارزيابي ملاك‌هاي موفقيت پالپوتومي سطحي، كدام عبارت صحيح است؟

		 الف( مختصري حساسيت به تست دق طبيعي است

ب( دندان به آزمايش‌هاي حيات پالپ پاسخ مثبت مي‌دهد.

ج( گشادي PDL در قسمت اپيكالي ديد مي‌شود

د( رشد ريشه متوقف شده و اپكس در همان محل تشكيل مي‌شود

52ـ در جلسه‌ي اورژانس جهت درمان شكستگي افقي ريشه، جهت دستيابي به بهترين نتيجه درمان ابتدايي چيست؟

ب( بازگرداندن دندان به جاي خود 					    الف( پالپوتومي دندان

د( قرار دادن هيدروكسيد كلسيم در كانال 			  ج( اسپلينت كردن دندان در وضعيت موجود

53ـ در كدام يك از بيماري‌هاي زير احتمال وجود پاراستزي بافت نرم وجود دارد؟

د( مولتيپل اسكلروزيس 		 ج( آنمي پرنیشیوز 			  ب(‌ديابت 	 الف( آنمي داسي شكل	

54ـ شايع‌ترين يافته راديوگرافيك در دندان غيرزنده كدام مي‌باشد؟

ب( راديولوسنسي پري اپيكال 			  الف( گشادي PDL و تخريب لامينادورا

د( تحلیل ریشه 					    ج( استئيت كندسان
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55ـ كاربرد آنتي بيوتيك پروفيلاكتيك در كدام يك توصيه مي‌شود؟

ب( روماتيسم قلبي 				   الف( دريچه مصنوعي قلب

د( پرولاپس دريچه ميترال همراه با بازگشت 				   ج( كارديوميوپاتي هيپرتروفيك

56ـ كدام يك در مورد Flash sterilization صحيح مي‌باشد؟

ب( 134 درجه سانتي‌گراد، 10 دقيقه 			  الف( 121 درجه سانتي‌گراد، 30 دقيقه

د( 121 درجه سانتي‌گراد، 10 دقيقه 				   ج( 134 درجه سانتي‌گراد، 20 دقيقه

57ـ در مورد زاويه مناسب تابش اشعه X به دندان‌ها كدام عبارت صحيح است؟

الف( زاويه مناسب براي دندان‌هاي پره مولر فك بالا از جهت ديستال است.

ب( زاويه مناسب براي دندان‌هاي انسيزور فك پايين از جت مزيال است.

ج( زاويه مناسب براي دندان‌هاي پره‌مولر فك پايين از جهت مزيال است.

د( زاويه مناسب براي دندان‌هاي مولر فك پايين از جهت مزيال است.

58ـ شيار لينگوال معمولًا در كدام دندان ديده مي‌شود؟

د( پره مولر دوم منديبل 		 ج( سانترال منديبل 	 ب( پره مولر دوم ماگزيلا	 		 الف(‌ لترال ماگزيلا

59ـ در كدام يك از موارد ذيل پر كردن كانال ريشه با روش تراكم عمودي به روش تراكم جانبي ارجح است؟

ب( كانال‌هاي با خميدگي زياد 			  الف( كانال‌هاي بزرگ مانند سانترال ماگزيلا

د(کانال های بارکی 					    ج( تحلیل داخلی ریشه

60ـ مؤثرترين حلال گوتا پرکاک دام است؟

د( متيل كلروفرم 			  ج( زايلن 			  ب( هالوتان 		 الف( كلروفرم

61ـ ضعيف‌ترين پيش آگهي پرفوراسيون در كدام بخش از ريشه است؟

ب( يك سوم كرونالي پايين‌تر ازكرست استخوان آلوئول 		 الف( يك سوم كرونالي بالاتر از كرست استخوان آلوئول

د( يك سوم اپيكالي ريشه 					    ج( يك سوم مياني ريشه

62ـ براي اينكه كلامپ ثبات داشته باشد، بايد حداقل در چند نقطه با دندان تماس داشت؟

د( شش نقطه 		 ج( چهار نقطه 			  ب( سه نقطه 		 الف( دو نقطه
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63ـ حفره دسترسی در دندان‌هاي پره مولر منديبل چگونه است؟

الف( بيضوي در جهت باكولينگوالي و نسبت به شيار مركزي باكالي‌تر مي‌باشد

ب( بيضوي در جهت باكولينگوالي و نسبت به شيار مركزي لينگوالي‌تر مي‌باشد.

ج( بيضوي در جهت باكولينگوالي و كاملًا در مركز دندان قرار گرفته است.

د( كاملًا مدور و در مركز دندان قرار گرفته است.

64ـ گيتس گليدن شماره 1 معادل كدام شماره فايل مي‌باشد؟

د( شماره 45 		 ج( شماره 40 		 ب( شماره 35 		 الف( شماره 30

65ـ نكته مهم آناتوميكي در دندان‌هاي پره مولر ماگزيلا كه حين تهيه حفره دسترسي بايستي به آن توجه داشت 

كدام است؟

ب( دو كانال بودن دندان 				   الف( تنوع آناتوميكي كانال‌ها

CEJ د( تقعر مزيال در 		 ج( بيضي شكل بودن مقطع عرضي كانال‌هاي ريشه

66ـ جهت ضدعفوني كردن گوتاپركا از كدام يك از موارد زير استفاده مي‌شود؟

ب( اتانول 96% براي 5 دقيقه 			  الف( هيپوكلريت سديم 0/5 براي 5 دقيقه

د( اتانول 70% براي يك دقيقه 			  ج( هيپوكلريت سديم 5% براي 5 دقيقه
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مواد دنداني

67ـ كدام گزينه در خصوص تست creep صحيح مي‌باشد؟
elastic limit الف( تغيير شكل موقت ماده زير استرس متغير در مدت زمان كوتاه استرس بالاي

elastic limit ب( تغيير شكل دائمي ماده زيراسترس ثابت در زمان طولاني استرس زير
elastic limit ج( تغيير شكل دائمي ماده زير استرس متغير در مدت زمان طولاني ـ استرس بالاي

elastic limit د( تغيير شكل موقت ماده زير استرس ثابت در زمان طولاني ـ استرس زير

68ـ از معايب آمالگام دنداني كدام گزينه صحيح است؟
tensile strength الف( انتقال حرارت كم ـ فاقد چسبندگي ـ بالا بودن
tensile strength ب( انتقال حرارت زياد ـ فاقد چسبندگي ـ بالا بودن
tensile strength ج( انتقال حرارت كم ـ فاقد چسبندگي ـ پايين بودن

ttensile strength د( انتقال حرارت زياد ـ فاقد چسبندگي ‌ـ پايين بودن

69ـ جهت كم نمودن ضريب انبساط حرارتي كامپوزيت كدام روش زير ايجاد مي‌شود؟
ب( افزودن رزين بيشتر 					    الف( افزودن فيلر بيشتر

د( افزودن سريع‌كننده بيشتر 					    ج( افزودن حلال بيشتر

: glass – lonomer cements با resin – modifled glass ـ lonomer cements 70ـ مقايسه
الف( working time كمتر، setting time بيشتر و compressive sterigth كمتر

ب( working time كمتر، setting time  مساوي و compressive strength كمتر
ج( working time بيشتر، setting time كمتر و compressive strength  بيشتر
د( working time بيشتر، setting time  بيشتر و compressive strength بيشتر

71ـ كدام مورد قالب‌گيري الاستومري به ترتيب داراي بيشترين stiffness و permanent set است؟
ب( پلي اتر ـ پلي سولفايد 				   الف( سيليكون تراكمي ‌ـ پلي اتر

د( سيليكون افزايشي ـ پلي اتر 				   ج( سيليكون تراكمي ـ پلي سولفايد

72ـ يك دنچر دچار تخلخل است كدام عامل مهمترين علت اين تخلخل مي‌باشد؟
الف( دماي پليمريزه شدن آن بالاتر از 100 درجه سانتيگراد بوده است.

ب( دماي پليمريزه شدن آن 78 درجه سانتيگراد بوده است.
ج( دماي پليمريزه شدن آن 68 درجه سانتيگراد بوده است.

د( ربطي به دماي پليمريزه شد ندارد
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73ـ نقش )soda (Na2O) , Potas (k2o در فلدسپار به ترتيب:

)Fusion temperature( و بالا بردن دماي ذوب )Viscosity( كم كردن ويسكوزيتي )الف

ب( كم كردن ويسكوزيتي و كم كردن دماي ذوب

ج( افزايش ويسكوزيتي و كم كردن دماي ذوب

د( افزايش ويسكوزيتي و زياد كردن دماي ذوب

74ـ كدام جمله در خصوص composite luting resin صحيح مي‌باشد؟

ب( اندازه ذرات فیلر  و درصد حجمی آنک م است. الف( اندازه ذرات فيلر آن و  درصد حجمي فيلر آن زياد است.	

د( اندازه ی ذرات فیلر زیاد ولی درصد حجمی آنک م است. 		 ج( اندازه ی ذرات فیلرک م ولی درصد حجمی آن زیاد است.

75ـ كدام گزينه در خصوص سراميك yttria – stabilized zirconia صحيح نمي‌باشد؟

ب( اين سيستم سخت است 		 الف( از آن در سيستم CAD – CAM استفاده مي‌شود

د( به راحتي ترك در آن پيشرفت نمي‌كند. 					    ج( استحكام كمي دارد.

76ـ افزودن بريليوم )Beryllium( به آلياژ در سيستم‌هاي metal bonded ceramic system چه اثري دارد؟

ب( خواص زياد سازگاري به آلياژ مي‌دهد. 		 الف( بهبود castability و افزودن باند به پرسلن مي‌شود.

casting در هنگام shrinkage د( سبب كاهش 				   ج( جلوگيري از خواص آلرژن نيكل
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پروتزهاي دنداني

77ـ تداخلات اكلوزالي در دندان‌هاي خلفي، در سمت غيركارگر، در كدام نواحي رخ مي‌دهد؟

الف( شيب‌هاي باكالي كاسپ‌هاي فك بالا و شيب‌هاي لينگوالي فك پايين

ب( شيب‌هاي لينگوالي كاسپ‌هاي فك بالا و شيب‌هاي باكالي فك پايين

ج( كاسپ‌هاي باكال فك بالا و كاسپ‌هاي لينگوال فك پايين

د( شيب‌هاي مزيالي فك بالا و شيب‌هاي ديستالي فك پايين

78ـ كدام يك از روش‌هاي زير، قابل تكرارترين نتيجه را در هدايت فك بيمار به رابطه مركزي دربر دارد؟

	bimanual manipulation )ب 				   chinpoint guidance  )الف

 leafguage method )د 				   unguided method )ج

79ـ در هنگام وجود Pier abutment، قسمت keyway رستوريشن در كدام ناحيه قرار داده مي‌شود؟

ب( ديستال دندان پايه مزيالي 				   الف( مزيال دندان پايه ديستالي

د( دیستال پیراباتمنت 				   ج( مزيال پونتي کديستالي

80ـ جهت جايگزين نمودن دندان كانين بالاي يك طرف، دندان‌هاي پايه عبارتند از:

ب( سانترال‌ها، لاترال‌ و پره مولر اول 				   الف( لاترال و پره مولر اول

د( لاترال، پره مولرهاي اول و دوم 				   ج( سانترال، لاترال و پره مولر اول

81ـ half – moon fracture در كدام يك از انواع رستوريشن‌ها رخ مي‌دهد؟

all – ceramic crown )ب 				   porcelain fused to metal  )الف

Maryland bridge  )د 				   partial veneer crown  )ج

82ـ طول dowel داخل كانال دندان ............ مي‌باشد؟

د( كمتر از طول تاج 		 ج( حداقل 4 ميلي‌متر 		 ب( طول ريشه 		 الف( طول ريشه

83ـ نماي اكلوزال lamb chop در كجا ديده مي‌شود؟

ب( مولر اول پايين ـ hemisection ريشه‌هاي مزيال و باكال 	ـ	  الف( مولر اول بالا ـ قطع ريشه ديستوباكال

د( مولر دوم پايين ـ hemisection ريشه‌هاي مزيال و ديستال 			  ج( مولر دوم بالا ـ قطع ريشه مزيو باكال
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84ـ منظور از thixotropic در مواد قالب‌گيري چيست؟

ب( كاهش و يسكوزيتي در اثر افزايش سرعت مخلوط كردن 		 الف( افزايش ويسكوزيتي در اثر استفاده از سرنگ قالب‌گيري

د(کاهش ویسکوزیتی در اثر گرمک ردن 		 ج( افزایش ویسکوزیتی در اثر افزایش سرعت مخلوطک ردن

85ـ كدام كاسپ در اكلوژن كاسپ مارژينال ريج معمولًا فانكشن ندارد؟

د( مزيوباكال اول پايين ج( ديستال مولر اول پايين	 ب( ديستوباكال مولر اول پايين	 الف( باكال پرمولر دوم پايين	

86ـ در كدام يك از موارد زير resin – bonded fixed restoration كاربرد ندارد؟

ب( جايگزيني انسيزورهاي بالا و پايين 				   الف( دندان‌هاي پايه بدون پوسيدگي

د( اسپلينت‌هاي پريودنتال 				   ج( اصلاح alignment دنداني

87ـ تنها مزيت پروتز پارسيل همراه با اتچمنت داخل تاجي نسبت به پارسيل خوب طراحي شده با كلاسپ‌هاي 

خارج تاجي چيست؟

د( ساپورت بيشتر ج( حفاظت بيشتر از دندان پايه 	 		 ب( ثبات بيشتر 		 الف( زيبايي بيشتر

88ـ محور چرخش در حركت دور از نسج بيس پروتز انتهاي آزاد به كدام نواحي منتقل مي‌شود؟

الف( نواحي خلفي بروز مزيالي‌تر از حداكثر چسبندگي دندان پايه

ب( نواحي خلفي‌تر و اكلوزالي‌تر از حداكثر برجستگي دندان پايه

ج( نوحي قدامي‌تر و ژنژيوالي‌تر از حداكثر برجستگي دندان پايه

د( نواحي قدامي‌تر و اكلوزالي‌تر از حداكثر برجستگي دندان پايه

89ـ كدام‌يك از گزينه‌هاي زير مراحل تراش و قالب‌گيري از جايگاه رست را بهتر نشان مي‌دهد؟ )به ترتيب از راست به چپ(

الف( تراش سطح پروگزيمال ـ تراش رست ـ استفاده از فلورايد ـ قالب‌گيري به آلژينات

ب( تراش سطوح پروگزيمال ـ تراش رست ـ قالب‌گيري با آلژينات ـ استفاده از فلورايد

ج( تراش رست -تراش سطوح پروگزيمال ـ قالب‌گيري با آلژينات ـ استفاده از فلورايد 

د( قالب‌گيري با آلژينات- تراش سطوح پروگزيمال ـ تراش رست ـ استفاده از فلورايد

90ـ كدام يك از گزينه‌هاي زير از مواد تجويز multiple clasp مي‌باشد؟

ب( در اندركات‌هاي دور از هم 					    الف( نياز به گير كمتر

د( نياز به ثبات كمتر 		 ج( اغلب در پارسيل‌ها با ساپورت دنداني به كار مي‌رود.
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91ـ كدام يك از خصوصيات زير از آلياژ كروم كبالت موجب سايش بيشتر دندان طبيعي نسبت به طلاي نوع IV مي‌شود؟

proportional limit )د 		 stiffness  )ج 		 hardness  )ب 		 yield strength  )الف

92ـ عملكرد كدام جزء از پارسيل به عنوان اهرم خنثي‌كننده )counteracting lever( مطرح است؟

د( اتصال‌دهنده اصلي 		  ج( رست‌ها	 		 ب( اجزاء تقابل الف( نگهدارنده غيرمستقيم	

93ـ رست‌هاي اكلوزالي گسترش يافته )extended occlusal rest( در كدام يك از موارد زير كاربرد دارند؟

الف( در پارسيل با ساپورت دنداني و بافتي و دندان پايه مولر با تمايل مزيالي

ب( در پارسيل با ساپورت دندني و بافتي و دندان پايه مولر يا پرمولر با تمايل مزيالي

ج( فقط در پارسيل با ساپورت دنداني و دندان‌هاي پايه مولر با تمايل مزيالي

د( فقط در پارسيل با ساپورت دنداني و دندان پايه مولر با تمايل مزيالي

94ـ چنانچه در پارسيل انتها آزاد، تماس‌هاي اكلوزالي خلفي از دست رفته باشد و در فشار روي بيس نگهدارنده 

غيرمستقيم بلند شود راه درماني كدام است؟

ب( ساخت مجدد 					    الف( ریلاین پروتز

د( اصلاح نگهدارنده ی غیر مستقیم 				   ج(ثبت دوباره رابطه اکلوزال

پليمريزاسيون  و درک دام کی سولفور موجود در لاتکس   )Stiff( زیر سفت  قالب گیری  مواد  از  95ـک دام کی 

مي‌شود؟ )به ترتيب از راست به چپ(

ب( سيليكون افزايشي ـ پلي‌اتر 					    الف( پلي اتر ـ پلي اتر

د( پلي اتر ـ سيليكون افزايشي 			  ج( سيليكون افزايشي ـ سيليكون افزايشي

96ـ كدام يك از موارد زير از وظايف جانبي نگهدارنده غيرمستقيم نيست؟

ب( جلوگيري از تيلت باكالي دندان‌هاي قدامي الف( كم كردن حركت اهرمي قدامي خلفي روي دندان پايه تنها	

د( جهت تشخيص نياز به ريلاين در پروتزهاي پارسيل انتها آزاد 		 ج( جلوگيري از حركت به سمت نسج اتصال‌دهنده اصلي

97ـ هايپرپلازي پاپيلري آماسي طبق طبقه‌بندي نيوتن در كدام گروه زير طبقه‌بندي مي‌شود؟

type II , III  )د 		 type III  )ج 		 type II  )ب 		 type I  )الف

98ـ كدام يك از موارد ذيل در مورد Vibrating line صحيح است؟

ب( بر محل اتصال كام نرم و سخت منطبق است. 				   الف( هميشه در كام نرم قرار دارد.

د( جهت ثبت آن بيمار حرف h را تلفظ مي‌كند. 			  ج( معمولاً بر محل فواپالاتين منطبق است.
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99ـ حباب‌هاي كوچك و كروي در نواحي ضخيم دنچر به چه علت ايجاد مي‌شود؟

ب( نسبت ناصحيح پودر به مايع 					    الف(فشار ناکافی مولد

د( حرارت دادن سريع و تبخير منومر 				   ج( فشار ناكافي طي بستن فلاسك

100ـ از جمله تغييراتي كه در زمان بي‌دنداني روي مي‌دهد كدام است؟

ب( افزايش زاويه كلوملا فيلتروم 				   الف( افزايش زاويه لبيودنتال

د( محو شدن شيار نازولبيال 				   ج( افزايش زاويه لبيالي افقي

101ـ چيدن دندان‌هاي مصنوعي روي شيب ريج منديبول باعث ................. مي‌شود.

د( از دست رفتن ثبات 	 ج( اكلوژن نامناسب	 		 ب( از دست رفتن گير الف( از دست رفتن ساپورت	

102ـ ريمانت و تصحيح اكلوژن به صورت كامل در conventional immediate denture بعد از چه مدت پس از 

تحويل انجام مي‌شود؟

د( 24 ساعت 		 ج( چهار هفته 		 ب( يك هفته 		 الف( دو هفته

103ـ كدام مورد جزء انديكاسيون‌هاي جراحي توروس ماگزيلا است؟

ب( گسترش آن به كام نرم 				   الف( نزديك بودن آن به رأس ريج

د( دور از راس ریج باشد. 			  ج( توروس‌هايي كه با تلفظ تداخل دارند.

104ـ در هنگام چيدن دندان‌هاي بدون كاسپ در اكلوژن منوپلن، شيب‌هاي كنديلي آرتيكولاتور معمولًا روي 

........ درجه تنظيم مي‌گردد.

د( صفر 			  ج( 30 			  ب( 15 			  الف( 20

105ـ كدام يك از مواد قالب‌گيري زير مناسب‌ترين ماده جهت قالب‌گيري اوليه پروتز كامل است؟

wash ب( كامپاند و ماده 					    الف( گچ پاريس

د( آلژينات با ويسكوزيته پايين 				   ج( آلژينات با ويسكوزيته بالا

106ـ بيشترين تغييرات ابعادي دنچر كامل در چه هنگام ايجاد مي‌شود؟

ب( حين جذب آب دهان 					    الف( حين صيقل دادن

د( حين جدا كردن دنچر از كست 					    ج( حين بحث دنچر
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ارتودانتيكس

107ـ كدام گزينه در مورد خط اكلوژن صحيح است؟

الف( از سینگلوم دندان‌هاي قدامي فك بالا و شيار مركزي دندان‌هاي خلفي فك بالا مي‌گذرد.

ب( از سینگلوم دندان‌هاي قدامي پايين و كاسپ باكال دندان‌هاي خلفي فك پايين مي‌گذرد.

ج( از لبه انسيزال دندان‌هاي قدامي فك بالا و كاسپ‌هاي باكال دندان‌هاي خلفي فك بالا مي‌گذرد.

د( از سينگلوم دندان‌هاي قدامي فك پايين و شيار مركزي دندان‌هاي خلفي فك پايين مي‌گذرد.

108ـ كدام يك از انواع مال اكلوژن زير در دسته Grads 5 ايندكس IOTN قرار مي‌گيرد؟

ب( اورجت معکوس به همراه جداشدگی لب ها 			  الف( اورجت معکوس بدون لب های جدا از هم

د( اپن بایتک متر از 3 میلی متر 				   ج(اوربایت بالای 3 میلی متر

109ـ كدام يك از عوامل زير، عاملي براي بهبود incisor liability نمي‌باشد؟

Primate space )د 		 Leeway space )ج ب( موقعيت رويشي دندان‌ها	 		 الف( رشد ناحيه كانيني

110ـ كدام بيمار Cl III با نقصان رشد فك بالا بهترين كانديد براي درمان با Face mask مي‌باشد؟

Long face ب( داراي تمايل لينگوالي انسيزورهاي ماگزيلا و 		 Short face الف( داراي تمايل لبيالي انسيزورهاي ماگزيلا و

Long face د( داراي تمايل لبيالي انسيزورهاي ماگزيلا و 		 short face ج( داراي تمايل نرمال انسيزورهاي ماگزيلا و

111ـ در تعريف انواع انكوريج كدام گزينه به Reinforced anchorage اطلاق مي‌گردد؟

			  الف( تفاوت در انواع حركت‌هاي دنداني

ب( تفاوت در تعداد دندان‌ها در واحد انكوريج و نيازمند حركت

ج( استفاده از پيج‌هاي تیتانيوم در استخوان 

د( ايجاد تورك در ریشه جهت تماس با استخوان كورتيكال

112ـ شايع‌ترين دنداني كه در آن رويش اكتوپيك اتفاق مي‌افتد كدام است؟

د( مولر دوم ماگزيلا ج( پري مولر دوم منديبل	 		 ب( كانين ماگزيلا 		 الف( مولر اول ماگزيلا

113ـ كداميك از شاخص‌هاي زير در تعيين سن تكاملي كمترين ارزش را دارد؟

ب( سن دنداني	 	 الف( سن استخواني از روي راديوگرافي مچ دست	

د( سن اسکلتی 					    ج( سن بيوپسي
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114ـک دام رادیوایزوتوپ برای بررسی مشکلات موضعی رشد در انسان بهک ار می رود؟

C- Prolin )د 			  TC )ج 		 ب( تتراسيكلين 		 الف( آليزارين

115ـ در مورد ترتيب اتمام ابعاد رشد فكين كدام گزينه صحيح است؟

ب( طولي ‌ـ عرضي ‌ـ ارتفاع 				   الف( عرضي ـ طولي ـ ارتفاع

د( طولي ـ ارتفاع ـ عرضي 				   ج( ارتفاع ـ عرضي ـ طولي

116ـ كدام مرحله به عنوان gold standard در درمان مال اكلوژن‌ها در نظر گرفته شده است؟

Adult hood )د 		  Early child hood )ج 		 Adolescence )ب 	Preadolescence )الف

117ـ كدام يك از عوامل زير در نماي صورت از روبرو قابل بررسي است؟

د( cant پلن اكلوزال ج( ميدلاين دنداني ماگزيلا	 		 lip separation  )ب 		 الف( طول فيلتروم لب

118ـ مؤثرترين روش براي حذف tongue thrust swallow كدام است؟

ب( ادنوئيد كتومي 				   الف( گسترش عرضي ماگزيلا

د( اصلاح موقعیت انسيزورها و بستن اوپن بايت 				   ج( كاهش سايز زبان ـ عمل جراحي

119ـ اصلاحک دام ناهنجاری نیاز به درمان زودهنگام ارتودنسی ندارد؟

C1 II Mandibular Deficiency  )ب 			  C1 III Maxillary Deficiency  )الف

Facial asymmetry  )د 			   	C1 posterior crossbite  )ج

120ـ كودكي 9 ساله با فضايي محدود در بين انسيزورهاي دائمي فك بالا مراجعه مي‌نمايد كدام درمان زير را توصيه مي‌كنيد؟

			  الف( بستن فضاي انسيزورها با درمان ثابت

ب( بستن فضاي انسيزورها توسط پلاك متحرك به كمك فينگر اسپرينگ

ج( بستن فضاي انسيزورها توسط پلاك متحرك به كمك لبيال بوي فعال

د( تا رويش كانين‌هاي دائمي، اقدامي انجام نمي‌دهيم.

121ـ در صورتي كه حركت باديلي هر دو مولر اول فك بالا جهت space regaining مورد نياز باشد، كدام دستگاه ارجح است؟

lingual arch  )د 		 lip bumper  )ج 	helical finger spring )ب 		 الف( هدگير

122ـ كدام يك از فضا نگهدارنده‌هاي زير مي‌تواند باعث تحريك بافت نرم گردد؟

W-arch  )د 	Nance Appliacne  )ج 	Lingual Appliance )ب 	Transpalatal arch  )الف
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123ـ كدام يك از دستگاه‌هاي زير دستگاه فانكشنال ثابت محسوب مي‌گردد؟

د( هربست 		 Twin block  )ج 		 Bionator  )ب 	Hybrid functional  )الف

124ـ مؤثرترين روش درماني براي بيماري با Maxillary vertical excess همراه با رابطه فكي C1 II كدام است؟

Maxillary splint به همراه High pull headgear )ب 				   High pull headgear  )الف

د( دستگاه فانكشنال داراي بايت بلاك 		 ج( High pull headgear به همراه دستگاه فانكشنال

125ـ در كدام يك از شرايط زير دستگاه نگهدارنده Full – arch warp around مورد تجويز است؟

			  الف( كشيدن دندان انسيزور فك پايين

ب( دندان‌هايي كه از ساپورت پريودنتال مناسبي برخوردار نيستند.

			  ج( دياستم مياني فك بالا

د( حفظ موقعيت انسيزورهاي فك پايين
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بيماري‌هاي دهان و فك و صورت

127ـ ضايعه‌اي تاول مانند حاوي چرك اشاره به كدام يك از موارد ذيل دارد؟

د( وزيكول 			  ج( بوربورا 			  ب( بوستول 			  الف( بلاك

128ـ در كدام يك از ضايعات زير شدت بيماري رابطه مستقيمي با سطح تيتر آنتي بادي در سرم دارد؟

ب(‌ ليكن پلان بولوز	 					    الف( پمفيگوس

د( پمفيگوئيد خوش خيم مخاطي 					    ج( پمفيگوئيد بولوز

129ـ مشاهده وزيكول در نواحي خلفي دهان به خصوص اوروفارنكس و كام نرم از ويژگي‌هاي كدام يك ضايعات 

زير است؟

د( هرپانژينا ج( استوماتيت هرپسي راجعه	 ب( بيماري دست و يا دهان	 الف( استوماتيت هرپسي اوليه	

130ـ كدام يك از ضايعات زير كاملًا خوش خيم مي‌باشد؟

ب( كانديدا لكوپلاكيا 				   الف( لكوپلاكياي منقوط

د( ليكن پلان پلاك مانند 					    ج( لكوپلاكياي مويين

131ـ در كدام يك از انواع كانديدياز علاوه بر قارچ كانديدا، باكتري در ايجاد ضايعه دخيل است؟

د( كانديدا لكوپلاكيا ج( كانديدياز حاد اريتماتوز	 		 ب( برفك الف( كي ليت گوشه لب	

132ـ در كدام يك از ضايعات زير سيتوتوكسيسيته لنفوسيت T به عنوان عامل اتيوتيك مطرح شده است؟

د( ليكن پلان 		 ج( لكوپلاكياي مويين 		 ب( لكوپلاكيا الف( فيبروز تحت تحتاني	

133ـ شايع‌ترين پيگمانتاسيون منفرد حفره دهان كدام است؟

د( ملانو آكانتوما 		 ج( خال داخل مخاطي 	 ب( آمالگام تاتو	 			  الف( ملانوم

134ـ كدام يك از ضايعات زير صرفاً بر روي لثه تظاهر مي‌يابد؟

د( لنفانژيوم ج( فيبروم محيطي كلسيفيه	 		 ب( همانژيوم 		 الف( گرانولوم پيوژنيك

135ـ كدام يك از ضايعات زير منشأ اپي‌تليالي دارند؟

د( گرانولر سل تومور 		 ج( تومور گلوموس 		 ب( بيماري هك 		 الف( رابدولیوما 
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136ـ كداميك از مواد معدني زير عامل اصلي تنظيم ترشح بزاق مي‌باشد؟

د( روي 			  ج( منيزيوم 			  ب( فسفر 		 الف( كلسيم

137ـ كدام يك از تست‌هاي لابراتوري زير در بررسي ديابت زنان باردار كمك‌كننده است؟

د( تست تحمل گلوکز 			  HbA  )ج 	Fructosamine test  )ب 		 F.B.S  )الف

138ـ كدام يك از آنتي‌بيوتيك‌هاي زير در حين دياليز در بيماري كه سابقه حساسيت به پني‌سيلين و كليندامايسين 

استفاده  پروفيلاكسي حين درمان‌هاي دندان‌پزشكي  منظور  به  نمي‌باشد،  دارو  به دريافت خوراكي  قادر  و  دارد 

مي‌شود؟

د( وانكومايسين 		 ج( كلاريترومايسين 		 ب( سفترياكسون 		 الف( سفالكسين

139ـ در كدام يك از موارد زير به پروفيلاكسي آنتي‌بيوتيك از درمان‌هاي دندانپزشكي نياز است؟

ب( پرولاپس دريچه ميترال 				   الف(‌ سابقه انفاركتوس ميوكارد

د( دريچه مصنوعي قلب 			  ج( باي بيس )By pass( عروق كرونر

140ـ فشار خون mmHg 85/130 در طبقه‌بندي فشار خون در كدام مرحله قرار مي‌گيرد؟

Per Hypertension  )ب 					    Normal )الف

Stage 2- Hypertension  )د 			   	stage 1-Hypertension )ج

141ـ در كودك 10 كيلوگرمي حساس به پني‌سيلين كه نياز به پروفيلاكسي آنتي‌بيوتيك قبل از درمان دندانپزشكي 

دارد، تجويز كدام يك از داروهاي زير صحيح مي‌باشد؟

ب( 2 گرم آموكسي‌سيلين 				   الف( 500 ميلي‌گرم آموكسي‌سيلين

د( 200 ميلي‌گرم كليندامايسين 				   ج( 600 ميلي‌گرم كليندامايسين

142ـک دام دارو در طی دوره ی بارداری منع مصرف دارد؟

د( كلينداماسين 		 ج( ليدوكائين 		 ب( ايبوپروفن 		 الف(آسپرین 

143ـ علت منع تجويز ايبوپروفن در سه ماهه سوم بارداري كدام است؟

ب( برادي كاردي در جنين 				   الف( اختلال تنفسي در جنين

د( تأخير در زايمان 				   ج( ايجاد خونريزي در مادر
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دندانپزشكي ترميمي

144ـ در رابطه با عاج ترميمي عبارت صحيح كدام است؟

ب( ساختار آن مشابه عاج ثانويه است. 		 الف( توسط ادنتوبلاست‌هاي ثانويه ساخته مي‌شود.

د( ضخامت آن در تمام نواحي پالپ چمبر يكسان است. 			  ج( با افزايش سن ضخامت آن افزايش مي‌يابد.

145ـ مطالعات )SEM Electron Microscopy Scanning( در قسمت zone of lesion) Zone 3( پوسيدگي مينايي، 

حضور باكتري‌ها را در كدام ناحيه اثبات كرده است؟

	Enamel rods  )ب 					    Retzius line  )الف

د( در قسمت Core و لترال منشورها 					    Crack line  )ج

146ـ كدام تغييرات با افزايش سن ايجاد مي‌شود؟

ب(ک اهش الیافک لاژن	 			  الف( كاهش ضريب الاستيسيته دنداني

د( افزایش میزان عاج ثانویه 				   ج( افزایش سلول های پالپی

147ـ کی حفره یک لاسکی ،چند لاین انگل و چند پوینت آنگل دارد؟

د( 11، 4 			  ج( 3،‌ 4 			  ب( 8، 6 			  الف( 8، 4

148ـ كاربرد كدام نوع ليزر براي Caries treatment پيشنهاد نمي‌شود؟

HeNe  )د 		 Nd: YAG  )ج 		 HO: YAG  )ب 			   Co2  )الف

149ـ كدام گزينه در مورد تجويز Flowable Composite نمي‌باشد؟

ب( پيت و فيشور سيلانت 			  I الف( ترميم حفرات كوچك كلاس

د( به عنوان كف‌بندي در زير حفرات كلاس I كامپوزيت 				   ج( marginal repair ترميم‌ها

150ـ در كدام يك از انواع كامپوزيت‌هاي زير تشخيص حد مرز كامپوزيت و دندان در هنگام پرداخت مشكل‌تر است؟

د( كامپوزيت معمولي 		 ج( كامپوزيت ميكروفيل ب( كامپوزيت قابل پك شدن	 		 الف( كامپوزيت هيبريد

151ـ اولين علامت باليني در برابر تجويز بيش از حد داروهاي بي‌حسي تزريقي چيست؟

	Mild sedation )ب 				   CNS depression  )الف

د( همه موارد صحيح است 			   	Reduced heart rate )ج
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152ـ درز شكل گرفته برشي از انقباض پليمريزاسيون در ترميم‌هاي كامپوزيتي در سطح ريشه در كدام ناحيه بيشتر 

ديده مي‌شود؟

ب( بين كامپوزيت و لايه هايبريد 				   الف( در داخل كامپوزيت

د( در داخل عاج 				   ج( بين لايه هايبريد و عاج

153ـ قوام سطحي Patina like مربوط به كدام نوع كامپوزيت است؟

	Hybrid composites  )ب 				   Nanofill composites  )الف

Packable composites )د 				   Microfill composites )ج

154ـ منظور از سروتيپ C، كدام گونه از استروپتوكوك‌ها است؟

Ferus  )د 		 Sorbinus  )ج 		 Cricetus  )ب 		 Rattus  )الف

155ـ حداقل شدت نور دستگاه لايت كيور چه قدر بايد باشد؟

د(  800 			  ج( 600 			  ب( 4000 			  الف( 200

156ـ سايش سطوح پروگزيمال در ناحيه تماس، به دليل ماده ساينده چه نام دارد؟

Erosion  )د 		 ج( الف و ب 		 Attration  )ب 		 Abrasion  )الف

157ـ كدام يك از مشكلات كلينيكي زير در آمالگام‌هاي پرمس بيشتر ديده مي‌شود؟

Marginal fracture  )ب 				    	Bulk fracture  )الف

Proximally open contact )د 					     	Creep )ج

158ـ هدف اصلي از Precarve burnishing در ترميم‌هاي آمالگام چيست؟

ب( كمك به متراكم شدن آمالگام 				   الف( دسترسي به سطحي صاف

د( كاهش كروژن آمالگام 				   ج( شكل‌‌دهي مناسب ترميم

159ـ كدام يك از وسايل زير براي شكل‌دهي سطوح آمالگام ترميم‌هاي كلاس V استفاده مي‌شود؟

	Explorer  )ب 					    Carver L  )الف

Discoid – cleoid )د 				   Plastic Instrument )ج
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160ـ محل قرارگيري پين‌هاي داخل عاجي، در كدام يك از نواحي زير است؟

ب( در محل DEJ باشد. 	 الف( حداقل mm 1/5-1 تا پالپ دندان فاصله داشته باشد.	

د( حداقل mm 2/5 داخل‌تر از سطح خارجي دندان باشد. 			  ج( حداقل mm 1- 0/5 داخل‌تر از DEJ باشد.

161ـ به دنبال تهيه حفره آمالگام بر CEJ به عمق mm 2 كدام يك از كف‌بندي‌هاي زير تجويز مي‌شود؟

د(کاویت ج( زین کفسفات 		 		 ب( زین کاکساید 		 الف( گلاس آينومر

162ـ بهترین ماده برای تمیزک رده سطح دندانک دام است؟

ب( خميرهاي ساينده حاوي گليسيرين 			  الف( خميرهاي ساينده حاوي فلورايد

د( خميرهاي غيرساينده حاوي گليسيرين 						     ج( پاميس

163ـ باند گلاس آينومر به دندان كدام مورد است؟

د( واندروالس 			  ج شيميايي 	 ب( مكانيكال ـ شيميايي	 		 الف( مكانيكال




